

# VENDÉGLŐSÖK LAPJA

A HAZAI SZÁLLODÁSOK, VENDÉGLŐSÖK, KÁVÉSOK, PINCÉREK ÉS KÁVÉHAZI SEGÉDEK ÉRDEKEIT FELKAROLÓ SZAKKÖZLÖNY.

Megjelenik havonként kétszer, minden hó 5-én és 20-án.

Előfizetési ár:

Egész évre . . . 32 kor. | Negyedre . . . 8 kor.  
Félévre . . . 16 kor. | Egyes szám ára . 1 „

LAPTULAJDONOS ÉS KIADÓ:

**IHÁSZ GYÖRGY**  
ÖRÖKÖSE

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Budapest, IX., Ferenc-körut 22. Telef.: József 22-81

Kéziratok és előfizetések ide intézendők.

Kiadóhivatali órák: délután 3—5 óráig.

## Mozgóképek.

### Tokaj vidékét

megszállták a galiciákat. Megszállták hősi támadás után az ország minden valamirevaló bortermelő vidékét. Az alkalmi borbörzéken hihetetlenül szemérmellen magasra verték fel a bor árát. A kormányhatóság azonban ügyesen bekerítette őket és rajtuk ütött. Szépen megadózta a magyar földön szerzett százazrek után Galicia harcias népét és aztán hazakisértette őket. No és lett láрма — a szőlők tövében. Hogy így, meg úgy most már tönkre mennek a bortermelők, mert nem 15 csak 12 korona lesz egy liter bor, stb. Ugyan, ugyan: ne jajveszékelenek az urak és ne féltsek a bort. Legény az a maga talpán is, galiciái honpolgárok atyafiságos, szerető segítsége nélkül. Nem hagyja az így se magát. Ugy-e, vendéglősök.

### Külön rovatot kell nyitnunk

lassan, a megbüntetett kávéosok, vendéglősök, szállodások, pincérek részére. Mélyseges, megdöbbenő szomorúsággal írjuk el ezeket a komor soroikat. Tudjuk, hogy milyen megpróbáltatások között folytatják s tartják fent üzletüket a vendéglősök, kávéosok és szállodások; tudjuk, hogy a ma ilyen, holnap amolyan rendeletek tömegében eltévedhetnek, ha nem vigyáznak jól; még sem hittük, hogy ennyien legyenek a megtévedők, kihágásba botlók, birságot kiérdemlők, sőt szabadságvesztésre elítéltek. Hisszük, hogy ez nem lesz, nem lehet állandó tünet. Még se kell — ugy-e — külön rovatot nyitnunk?

NEMES KUN.

## Megjelent a vendéglő-rendelet.

Az ételek és italok legmagasabb ára. — Kötelező menü-rendszer.

A hivatalos lap kormányrendeletet közölt a vendéglőkben és egyéb nyilvános étkező helyiségekben az ételek és italok fogyasztásának szabályozása tárgyában. A rendelet értelmében a kereskedelemügyi miniszter felhatalmazást kap, hogy a vendéglőkben és egyéb nyilvános étkező helyiségekben (éttermekben, szállodákban, kávéházakban, kifizőkben, penziókban és más nyilvános jellegű étkezési helyiségekben) az ételek és italok fogyasztását szabályozhassa, ugyszintén az egyes kiszolgáltattott ételeknek és italoknak s a terítékeknek legmagasabb árát megállapíthassa. A rendelet megszegése kihágás. Az ezen rendeletben nyert felhatalmazás alapján a kereskedelmi miniszter a következőket rendelte el:

Budapest székesfőváros területén, a törvényhatósági joggal felruházott és rendezett tanácsú városokban, valamint a 10,000-nél több lakossal bíró községekben a jelen rendelet életbeléptétől kezdve a vendéglősipar csak a jelen rendeletben megállapított szabályoknak megfelelően üzhet. A rendelet szempontjából a vendéglőkkel azonos elbánás alá esnek az éttermek, szállodák, kifizők, penziók és minden más nyilvános jellegű étkezési helyiség. A nyilvános étkező helyiségek az általuk kiszolgáltattott ételekért és italokért felszámítható legmagasabb árak szempontjából üzemműködésük mértéke szerint sorozhatók.

Az érdekelték kötelesek a rendelet életbeléptétől számított 3 napon belül s ezután újból minden hónap 1. és 3. napja között a székesfővárosban az Országos Központi Ar-

vizsgáló Bizottságnak, más városokban pedig az illetékes helyi árvizsgáló bizottságnak ételárszabásukat és teríték-árszabásukat jóváhagyásra bemutatni.

Minden nyilvános étkező helyiség déli 12 órától délután 3 óráig, este pedig 7 órától 10 óráig — köteles terítéket kiszolgáltatni. Az Országos Központi Árvizsgáló Bizottság meghatározhatja azokat a nyilvános jellegű étkező helyiségeket, amelyek terítékeit kétféle összeállításban kötelesek rendelkezésre tartani s ezek közül a kívánt terítéket a vendég választása szerint kiszolgáltatni.

A megjelölt étkező helyiségek tulajdonosait a terület szerint illetékes árvizsgáló bizottság arra kötelezheti, hogy terítékek kivül még aprított húsból vagy belsőrészekből készült ételeket (pörkölt, gulyás, tokány, továbbá velő, máj, pacal, borjuláb stb.) ugyszintén legalább egyféle főzeléket is husfeltéttel szolgáltatassanak ki.

A jelen rendelet hatálya alá eső étkező helyiségekben az étlapon szembeintő helyen kell feltüntetni a kiszolgálás napját, a külön megrendelhető egyes ételeknek és a terítéknek árát, valamint azokat az ételeket, amelyekből a teríték áll.

A teríték keretében kiszolgáltattott egyes ételadagok legkisebb mértéke a következő: levés 2 deciliter, husétel 10 dekagramm, főzelékköröt 2 deciliter, egyéb köröt 15 dekagramm, főtt tészta 15 dekagramm, sült tészta vagy felújít 12 dekagramm.

Minden étkező helyiségben az étlapot olyképpen kell kifüggeszteni, hogy az már az utcáról is könnyen olvasható legyen.

Uradalmi fajborokat szállít és közvetít **Schwarcz Béla**  
(Tolna-megye) borbizományos Nagydorogh

**Papirszalvéta** kávéosok és vendéglősök részére nagy étkező szalvétták és abroszok.  
SALZER J. papirszalvéta gyárában Budapest, IV. ker., Ferenc József-rakpart 15. sz

Minden étkező helyiségben feltűnő helyen ki kell függeszteni a jelen rendeletnek és a hatóság által jóváhagyott árjegyzéknek egy példányát. Ezen az árjegyzéken az egyes ételadagok súlyát is fel kell tüntetni.

A rendelet megszegése kihágás, amely az iparüzési jogosultság megvonásával is járhat.

Mindkét rendelet életbe lépett.

Hinni akarjuk, hogy a magyar vendéglősök tudják: mi a kötelességük vendégeikkel, magukkal, a vendéglőipar jövőjével s a mai nehéz időkben hazájukkal szemben.

Hinni akarjuk tehát, hogy a pontosan és világosan megírt, jóelőre velünk megbeszélte rendelet ellen nem opponálnak, hanem becsületes munkával és iparkodással vigyáznak arra, hogy a kihágási eljárást elkerüljék.

Hinni akarjuk, hogy megszűnik az utolsó hetekben igen gyakran hírlapokban szellőztetett megbüntetétt vendéglősökről szóló hírek közlése.

Az Arvizsgáló Bizottság mindig rendelkezésre kell hogy álljon a vendéglőipar jogos kérésének. Ha baj van: oda kell fordulni.

De a rendeletet meg kell tartani!

Krónikás.

## A szállodai és penziószobák árának maxímálása.

A kerületi előljáróságok állapítják meg az árakat.

A hivatalos lap közölte a kormány rendeletét a Budapest székesfőváros területén levő szállodák, megszállóhelyek és penziók szobáijért, valamint a szobákkal kapcsolatosan

nyújtott mellekszolgáltatásokért követelhető legmagasabb árak megállapításáról.

A rendelet értelmében a szállodák, megszállóhelyek és penziók szobáijért követelhető legmagasabb árakat, valamint a szobákkal kapcsolatosan nyújtott mellekszolgáltatásokért követelhető legmagasabb díjakat Budapest székesfőváros területén a vállalat telephelye szerint illetékes kerületi előljáró állapítja meg. E legmagasabb árakat és díjakat jelen rendelet életbeléptetése után három hónapon belül meg kell állapítani. A székesfőváros tanácsa a szükséghez képest elrendelheti a legmagasabb árak és díjak újabb megállapítását. A kerületi előljárók az árak és díjak megállapítása előtt a székesfőváros tanácsa által erre a célra szervezett szakbizottság véleményét kikérni, azt mérlegelni és az attól való eltérést indokolni kötelesek.

A szakbizottság az elnökön és az alelnökön kívül nyolc tagból áll. A szakbizottság elnökét és alelnökét a székesfőváros tanácsa a székesfőváros tisztviselőinek sorából nevezheti ki. A tagok közül egyet a székesfővárosi államrendőrség főkapitánya az államrendőrségi tisztviselők sorából, egyet a székesfőváros idegenforgalmi hivatal a saját tagjai, vagy a kerületi lakáshivatalok tagjai sorából küld ki. Két tagot a szállodaiiparban tevékeny szakemberek, egyet a penziótulajdonosok és kettőt lehetőleg az üzletükkel felhagyott szállodatulajdonosok közül a székesfőváros tanácsa hív meg a bizottságba.

A szakbizottság a szállodák, megszállóhelyek és penziók üzemi viszonyainak, valamint az összes számottevő egyéb körülményeknek gondos mérlegelése alapján a szobaárak s a mellekszolgáltatásokért fizetendő

díjak tekintetében az illetékes kerületi előljárónak szakvéleményt ad. A kerületi előljárónak a szobai árak és díjak megállapítása tárgyában hozott határozata ellen birtokon kívül felebbezésnek van helye közvetlenül a kereskedelemügyi miniszterhez. A végérvényesen megállapított árnál és díjnál magasabbat felszámítani, követelni és elfogadni tilos.

A kerületi előljárók a vonatkozó székesfővárosi szabályrendelet értelmében kifüggesztendő árszabályokat csak abban az esetben láttamozhatják, ha azok a végérvényesen megállapított legmagasabb árakat illetőleg díjakat meg nem haladják.

Aki a maximális árnál magasabb díjat számít föl, ugyszintén az is, aki a szakbizottságnak a kért felvilágosításokat a jelen rendelet ellenére meg nem adja, vagy a szakbizottsággal valótlán adatokat közöl, kihágást követ el és hat hónapig terjedhető elzárással és kétezer koronáig terjedhető pénzbüntetéssel büntetendő.

E kihágások miatt az eljárás a székesfővárosi államrendőrségnek hatáskörébe tartozik. A rendelet életbe lépett.

**Császárfürdő Budapest.** Nyári és téli gyógyhely, a magyar Irgalmasrend tulajdona. Elsőrangú kénese hévvízű gőzfürdő, kényelmes iszapfürdők, iszapborogatások, uszodák külön hölgyek és urak részére. Török-, kő- és márványfürdők, hőlégy, szénsavas- és villamos vízfürdők. A fürdők kitűnő eredménnyel használatnak, főleg csúszós bántalmaknál és idegbajok ellen. Ivó-kúra a légzőszervek hurutos eseteiben s altesti pangásoknál. 200 kényelmes lakószoba. Szolid kezelés, jutányos árak. Gyógy- és zenedij nincs. Prospektust ingyen és bérmentve küld

az igazgatóság.

## A bunda.

A «Vendéglősök Lapja» eredeti tárcája.

Írta: Gyöngyösi László.

Suhai Dániel uram éppen befördült a Kövicses utra, kopogtatta botjával a kövezetet, lóbálta a kezét, fődetlen kopasz fejét meg lehorgasztá, ami mind annak a jele, hogy mélyen gondolkodik.

Nem is hallotta, hogy egy öreges nő kijából, s utána iramodik, míg végre szerencsésen utoléri egy utca sarkon.

— Tekintetes uram megint itthon felejtette a kalapját. Beh sok bajom is van vele!

A tekintetes ur szó nélkül fejébe nyomta a kerek, puha kalapot, hanem amint a Teca néni nézett, és ujjával kezd rá mutogatni:

— Hát ezt a bundát is fölvegyem — kérdi ijedt arccal, mert csak úgy csurgott róla az izzadság.

Teca néninek egy róka torkos bunda volt a vállán.

— Nem kívánom noha megérdemelné, hogy magával vigye; úgy megszalasztja az embert! Kiagगतom az eresz alá, hogy szelölözek, mert még bele esik a moly. De a nagy sietségben magammal hoztam.

Suhai uram meg volt elégedve gazdaszonya gondosságával.

— Jó, hogy eszembe jutatta a molyokat.

A bundát nem szabad nekik engedni. Majd beszélék Szöcs István urammal...

— Minek a pénz pazarlás, majd szellőztetem, nem szorulunk Szöcs segítségére a molyoknak koppan...

— No már én azt jobban tudom Teca asszony — vágoit közbe Dániel ur, s tovább ballagott. Reggeli sétáját kezdte el.

Amint a Gyapju utcára ér találkozik (ezerszerencse) Szöcs Istvánnal, aki télen a bundának csinálója, nyáron pedig a városbéli bundák gondozója. Suhai rögtön előállt a bundáival.

— Még ma reggel küldök érte — biztató Szöcs István.

A tekintetes ur meg van nyugtatva és kerül-fordul a városban, s úgy egy óra múlva ott áll a ház előtt. A kapuban összeitkőzik egy emberrel, aki az ő róka bőrs bundáját viszi a vállán és úgy látszik nagyon sietős az utja.

Suhai uram elégedetten mosolyogva belékapaszkodik.

— Megálljon, hé barátom! Magát ugye Szöcs István küldte el a bundáért? Nagyon megvagyok elégedve, pontosságával. Mondja meg neki vasárnap küldök két üveg szerednyeit az ebédjéhez. Ilyen pontosnak még eddig nem ismertem.

— Meg lesz instálom, megmondom! — hebegi, s ezzel tovább akar oldalogni.

— Várjon csak, hisz maga csak a róka torkos-bundát viszi, pedig a medve bőrsbe még könnyebben belé esik a moly. Jöjjön csak velem azt is oda adom. Oh az a Teca. Csak nem tud a fehér cseléd beldogolni férfi nélkül!

— Könyörgöm, majd máskor jövök, — szabadik az ismeretlen szerényen — most talán terhére is vagyok a tekintetes urnak.

— Mit máskor, minek járna kétszer? Jöjjön itt van szobámban.

Az ismeretlen nyugtalanul nézett a kapu felé, hanem aztán elindult az ajtónak. Igaz, hogy Suhai uram tolta maga előtt.

Ott aztán az almáriumból kivette a medvebőrös bundát, s rádobta a rókatorkosra, az idegen vállára.

— Legyen szives ezt is elvinni! — mondá neki jóságos arccal.

— Nincs még egy bundája a tekintetes urnak — kérdé a jövevény felvidulva.

— Nincs.

— Talán a szerednyeit is elvihetném egyuttal?

— Azért még a pincébe kell mennem, csak mondja meg Szöcs István uramnak, ott lesz a bor vasárnap.

— Isten áldja meg. Csak jól gondját viseljék a bundámnak.

A m. kir. miniszteriumnak 3424/918. M. E. számú rendelete a Budapest székesfőváros területén levő szállodák, megszállóhelyek és pensiók szobáért valamint a szobákkal kapcsolatosan nyújtott mellékszolgáltatásokért követelhető legmagasabb árak, illetőleg díjak megállapításáról.

A m. kir. miniszterium a háboru eseteire szóló kivételes intézkedésekről alkotott törvényes rendelkezések alapján a következőket rendeli:

### 1. §.

A szállodák, megszállóhelyek és pensiók szobáért követelhető legmagasabb árakat, valamint a szobákkal kapcsolatosan nyújtott mellékszolgáltatásokért követelhető legmagasabb díjakat Budapest székesfőváros területén a vállalat telephelye szerint illetékes kerületi elöljáró állapítja meg. E legmagasabb árakat és díjakat jelen rendelet életbeléptetése után három hónapon belül meg kell állapítani. A székesfőváros tanácsa a szükséghez képest elrendelheti a legmagasabb árak és díjak újabb megállapítását.

A kerületi elöljárók az előző bekezdésben említett árak és díjak megállapítása előtt székesfőváros tanácsa által erre a célra szervezett szakbizottság véleményét kikérni, azt mérlegelni és az attól való eltérést indokolni kötelesek.

### 2. §.

Az 1. §-ban említett szakbizottság az elnökön és alelnökön kívül nyolc tagból áll. A szakbizottság elnökét és alelnökét a székesfőváros tanácsa a székesfőváros tisztviselőinek sorából nevezi ki. A tagok közül egyet a székesfővárosi m. kir. államrendőrség

— Ne tessék félni. Amit én elhelyezek az el van téve.

Suhai meg volt nyugtatva. A bundák rendbe vannak. Föl alá jár a szobában vagy egy negyed óráig, mikor kopogtatnak az ajtón, és bejön egy kifent bajszu nyalka legény.

— Szócs István mester ur küldött a bundákért a tekintetes urhoz! — mondá becsület-tudó köszöntés után.

Suhai bátyám uram még föl se ocsudott meglepetéséből, midőn Teca gazdasszony jajveszékelve szaladt be:

— Jézus Krisztuskám ne hagyj el! Nincs sehol a bunda, ellopták, elemeite valamelyik akasztófára való. Szaladok Neméndy bácsihoz!

Dániel ur most már mindent tudott. Keservesen megvakarta füle tövét, de azért elhatározta, hogy ha már a bunda oda van, megmenti legalább a tekintélyt.

— Szócs István uramnak mondja meg — szólott szigorúan a legényhez — hogy a bundát egy nála élelmesebb szücs már elvitte. En adtam oda neki saját kezűleg.

Teca arca csak úgy tündöklött az örömtől.

— Hát a tekintetes ur adta oda. Ejnye, ejnye, hogy megjíjtem! Mikor hozzák vissza?

Suhai Dániel kedvetlenül válaszolt:

— Hát majd ha fagy!...

főkapitánya az államrendőrségi tisztviselők sorából, egyet a székesfőváros idegenforgalmi hivatal a saját tagja sorából és egyet a központi lakáshivatal saját tagjai vagy a kerületi lakáshivatalok tagjai sorából és egyet a központi lakáshivatal saját tagjai vagy a kerületi lakáshivatalok tagjai sorából küld ki. Két tagot a szállodáiparban tevékeny szakemberek, egyet a penziótulajdonosok és kettőt lehetőleg az üzletükkel felhagyott szállodatulajdonosok közül a székesfőváros tanácsa hív meg a bizottságba.

### 3. §.

A szakbizottság a szállodák, megszállóhelyek és pensiók üzemi viszonyainak, valamint az összes számottevő egyéb körülményeknek gondos mérlegelése alapján a szobaárak s mellékszolgáltatásokért fizetendő díjak tekintetében az illetékes kerületi elöljárónak szakvéleményt ad.

A szakbizottság amennyiben szükségesnek látja, az 1. §-ban említett vállalatok tulajdonosaitól üzletvezetőitől stb. a vállalat üzemi viszonyai tekintetében felvilágosításokat kérhet. Nevezettek ezeket a felvilágosításokat legjobb tudomásuk szerint az igazsághoz híven megadni kötelesek.

A bizottság tagjai az eljárásuk folyamán tudomásukra jutott adatok tekintetében titoktartásra kötelezve s úgy erre, valamint arra is, hogy tisztükben székesfőváros polgármester kezébe fogadalmat tesznek.

A bizottság ügyrendjét maga állapítja meg.

### 4. §.

A kerületi elöljáróknak az 1. §-ban említett árak és díjak megállapítása tárgyában hozott határozata ellen birtokon kívül fellebbezésnek van helye közvetlenül a kereskedelemügyi miniszterhez.

A véleményesen megállapított árak és díjnál magasabbat felszámítani, követelni és elfogadni tilos.

### 5. §.

A kerületi elöljárók a vonatkozó székesfővárosi szabályrendelet értelmében kifüggesztendő árszabályokat csak abban az esetben láttamozhatják, ha azok a végérevényesen megállapított legmagasabb árakat, illetőleg díjakat meg nem haladják.

### 6. §.

Aki a 4. §. utolsó bekezdésében foglalt tilalmat megszegi, ugyszintén az is, aki a szakbizottságnak a kért felvilágosításokat a jelen rendelet ellenére meg nem adja, vagy a szakbizottsággal valótlán adatokat közöl — amennyiben cselekménye súlyosabb büntetőrendelkezés alá nem esik — kihágást követ el és hat hónapig terjedhető elzárással és kétezer koronáig terjedhető pénzbüntetéssel büntetendő.

E kihágások miatt az eljárás a székesfővárosi m. kir. államrendőrségnek hatáskörébe tartozik.

### 7. §.

Ez a rendelet kihirdetésének napján lép életbe.

Budapest, 1918. évi július hó 29-én.

Dr. Wekerle Sándor s. k.

## Vendéglősök konyhakertje

Irta: Balázs József dr.

Minden vállalkozás egyik legfontosabb tényezője, hogy magát minél szélesebb alapon függetlenítse azon befolyástól, mely a vállalat jövedelmezőségére és forgalmára legnagyobb kihatással van.

Más most a gazdasági élet, a háboru előtt és más lesz a háboru után. Hogy mily irányzatu lesz, ma biztosan megállapítani nem lehet, de bizonyos, hogy évtizedeken keresztül a gazdasági termékek nem fognak oly árak mellett forgalomba kerülni, mint háboru előtt. A beszerzés körül sem lesz oly sima a közlekedés mind béke időben volt.

A vendéglős üzem pedig a gazdasági termékek elkészítésével foglalkozik, miből önként folyik, hogy e téren lesznek legjobban érzéketők a megváltozott viszonyok.

Minél könnyebb és függetlenebb módon tudja a vendéglős az üzemhez szükséges gazdasági termékeket beszerezni, annál jobban tud megfelelni a vendégek izlésének és igényének, és annál jobban van biztosítva a zavartalan és retabilis üzletmenet.

Mert a személyi ügyek rendezése mindenkor könnyebb mint az anyag beszerzése, mivel itt jobban ki van téve minden vendéglős oly körülményeknek melyek tőle függetlenül adódnak elő.

Különösen áll ez a budapesti és nagyvárosi vendéglősökre, hol a tulajdonos részére semmi egyéb nem áll rendelkezésére, mint a puszta üzlethelyiség.

Egy időával állunk elő, melynek megvalósítása esetén bizton reméljük, hogy a vendéglősök nemcsak zavartalanul, hanem sokkal méltányosabb árban juthatnak a szükséges gazdasági termékekhez.

Alapítsanak szövetkezetet a szükséges gazdasági termékek kitermelésére. Bármely város határában meg lehet szerezni oly földterületet, mely elegendő volna a szükséges termékek kitermelésére.

A konyhakertészet hazánkban ma oly magas fokon áll, hogy szakavatott férfiakban nem volna hiány. Sőt a jelenlegi viszonyok mellett a vendéglősök ezen saját érdeküket annyira szolgáló mozgalma országszerte csakis általános megelégedést váltana ki, ha célul kitűznék, hogy a szövetkezeti telepen csakis rokkant katonákat alkalmaznának és így néhány ezer megrokkant hősnak könnyű és biztos megélhetést biztosítanának.

Az idea nem kivihetetlen és az első példa gyors utánzásra találta.

A szövetkezéshez nem volna nagy befektetésre szükséges, és miután az ipari növények termelése a mai konjunkturák mellett nagy haszonnal jár, bármely nagy volna a befektetés, 5—8 év alatt a teljes üzemi tőke megtérülne.

Minden vendéglős részjegyet jegyezne és a részvények arányában avagy majd a viszonyokhoz mérten, részesülne a termelvényekből.

A termelvényeket a tagok egyelőre megállapított árban vásárolhatnák, mely ár nem volna magasabb, mint a tőke, kamat, adó és üzemi költség által irányított kiadás.

A telepet vezetné egy szakember valamely főkertész, kívül együtt dolgozna állandóan alkalmazott rokkant kertészlegény és földmunkás. Az üzem pénzügyi adminisztrációját, a szövetkezet elnöksége vezetné, mely évenként a szükséghez képest megtartandó gyűléseken működéséről beszámolna.

A főkertész vezetné a gazdasági teendőket, ki azonban az igazgatóság utasítása szerint határozná meg az üzemtervet, mely természetesen a vendéglősök igényeinek kielégítésére legmegfelelőbb volna.

Hogy a telep a várostól néhány kilométer távolságra feküdne ez a vendéglősök ellátására semmiféle befolyással nem volna. Mivel minden városban egy esetleg több kiarsító hely volna, hól naponként a szövetkezet kocsijai behoznák a szükséges termelvényeket; ha pedig maga a szövetkezet itag maga bír fogattal úgy saját fuvarjain hozhatja el a telepről.

Ez csak terv, mely ha megvalósulna, előre nem látható méretekben fejlődhetne és szükségtelen bizonyítanunk, mily óriási erkölcsi és anyagi haszonnal járna ez a vendéglősökre.

Tehát rajta, mi megadtuk a jó eszmét, a kivitel a vendéglősök kezében van.

## Apró hírek.

(—) **Elítélte vendéglős.** A IV. ker. kapitányság elítélte Wiesner Vilmost, a Dunagőzhajózási Társaság Sophie nevű hajójának vendéglősét négy-száz korona pénzbüntetésre, amely pénzbüntetés nemfizetés esetén tíz napi elzárásra változtatható át, azért mert a süllő darabját tizenyole koronáért árusította. Az ítéletben úgy a rendőrügyész, mint a vendéglős megnyugodott és így jogerőssé vált.

(!) **Meglát a Margitsziget.** A dunai kapitányságon dr. Simon rendőri büntetőbíró a minap tárgyalta az alsó-margitszigeti kávéház és vendéglő több árdragítási ügyét. A bíró Kiszél Józsefet, a margitszigeti kávéház bérletjét, mert a fagylalt árát 2 korona 50 fillérbe számította, 400 korona pénzbírságra ítélte. A margitszigeti alsó vendéglőben is több árdragítás történt. Sonka adagját 8 K-ért, szalámi adagját 6 K-ért, burgonyát vajjal 9 K-ért, zöldbabfőzeléket 5 K-ért számított. Ezekért az árdragításokért Kiszél József társa, Márkus Imre vállalta el a felelősséget. A büntetőbíró ezekért a cselekményekért 1000 korona pénzbírságra ítélte Márkus Imrét. Ujabb árdragításért Márkus Imrét, mert a szalámi utólag 6 koronáért adta el, zöldbabért vajjal 7 koronát, egy főlt paprikáért 6 koronát számított, öt napi elzárásra és 1000 korona pénzbüntetésre ítélte. Ugyancsak a dunai kapitányság Sebestyén Arminét, a Hadikiállítás kávéházát, mert a fagylaltért 2 korona 50 fillért számított, 400 korona pénzbírságra ítélte.

## MI AZ UJSÁG?

**Hustalan és zsirtalan napok.** A hivatalos lap egyik legközelebbi száma közli a köznevelési miniszter rendeletét a hustalan napokról. E szerint minden hét keddjén és péntekjén hustalan napok lesznek, amelyen hust akár nyers, akár feldolgozott állapotban forgalomba hozni nem szabad; vendéglőben ilyen ételeket előállítani és kiszolgálni szintén nem szabad. Mindössze csak a belső zsigerekből és könnyen romló mellékterményekből készült ételek főltségét engedélyezi a rendelet. Ezenkívül minden hét csütörtöki napján zsirtalan napok lesznek. A Köznevelési Hivatal egészségügyi tekintetéből teher a rendelet alól kivétel.

**A tojásrendelet módosítása.** A köznevelési miniszter a vendéglői üzletekre nézve kimondott tojás kiszolgáltatási tilalmat olyképpen módosította, hogy az ott felsorolt üzletekben hustalan napokon egy vendég részére legfeljebb két tojásból készült étel kiszolgáltatását megengedte.

**A főváros tejjel való ellátása ügyében** az Országos Köznevelési Hivatal vezető miniszter értesítette a főváros tanácsát, hogy mindama tejgazdaságok és tejkereskedők, illetve vállalatok közt fennálló tejszállítási szerződések érvényét, amely szerződések alapján a tej eddig is a főváros közellátását szolgálta, bizonytalan időre meghosszabbította. Ez alól a miniszter kivételt csak az esetben tehetne, ha a tejgazdaság, amely a tej szállítására más budapesti tejkereskedővel vagy vállalattal kíván szerződni, erre vonatkozó külön engedelmén kikérése mellett hatósági igazolvánnyal a szerződés felbontásának alapját és azt igazolja, hogy az ujonnan szerződő tejkereskedő vagy vállalat elég garanciát nyújt a tej szabályszerű kezelésére és forgalomba hozatalára. A tanács a miniszter leírását tudomásul vette.

**Az ellátatlanok gabonája.** Tisza István gróf interpellációjára adott válaszában a köznevelési miniszter kijelentette, hogy a községek ellátatlanságának gabonabevásárlását megengedi. Az erről szóló rendelet megjelent a hivatalos lapban is és előírja, hogy a nem termelők és azok a termelők, kiknek házi és gazdasági szükségletét saját termésük teljesen nem fedezte, jogosítva vannak 1918 október 1-től 1919 augusztus 15-ig terjedő házi szükségletüket a község területén termelt és még ott tároló készletekből továbbra is gabonában beszerezni. Ez a beszerzés azonban csak a községi előjáróság vagy polgármester útján történhetik. Amennyiben község vagy város területén termelt és tároló készletek az év végéig terjedő összes szükségletet nem fedeznek, úgy a hiányzó mennyiségnek megfelelően az egyes ellátatlanok a rendes hatósági ellátásban fognak részesülni. A községek a megvásárolt készletekből az ellátatlanok részére legfeljebb két hónapra elegendő gabona-, illetve lisztmennyiséget szolgáltathatnak ki. Az őrles csak vámörles útján történhetik és ilyen esetben a lisztnek megfelelő korpát is ki kell a félnek szolgáltatni. A beszerezhető mennyiséget a következőképpen állapította meg a köznevelési miniszter: Rendszeres testi munkát végző, tizenöt éven felüli őstermelő férfi- és nőmunkás részére havi 15; tizenöt éven aluli őstermelő munkások és azok családtagjai részére havi 10 kilogramm termény. A kik részére a köznevelési miniszter pótdagrésze-

sedést állapított meg, azoknak a pótdag kiadásánál egy kilogramm lisztet 1.4 kilogramm gabonával kell számítani.

## A bor.

**Beregszász borüzeme.** Beregszász város képviselőtestülete két évvel ezelőtt borüzemet létesített, amely fényesen bevált. A város 1917. év őszén a beregszászi és környékbeli szőlőbirtokokból 385.110 kilogramm szőlőt vásárolt, melyből lefejtett és feltöltött állapotban 296.149 liter bor készült. A bort literenként 9 koronáért adták el, befolyt tehát 2.665.341 korona. A borüzem tiszta nyeresége 1.056.471 korona. Ebből az összegből az eladó termelők részére a város 30 százalékot fizetett ki és így végeredményben a város a tavalyi borüzemen 835.000 koronát meghaladó tiszta nyereséghez jutott. A nyereséget a város hadikölcsönkötvényekbe fektette.

## A piac.

**A zöldség-, főzelék- és gyümölcstermények legmagasabb árai augusztus 16-tól augusztus 31-ig.** A zöldség- és gyümölcsforgalmi intéző bizottság időről-időre megállapítja azokat a legmagasabb árakat, amelyek az elárusítók a zöldségfélékért és gyümölcsért a fogyasztók közönségétől követelhetnek. Augusztus hó 16-tól augusztus hó 31-ig terjedő érvénnyel az intéző bizottság a következőképpen állapította meg a legmagasabb árakat különként: kelkáposzta 112 fillér, fejes káposzta 116, kalarábi letisztítva 112, sárgarépa levél nélkül 126, levéllel 106, petrezselyem 124, leves-zöldség (egy köteg) 30, retek darabonként 10—14, torna 250, saláta (fekenként) 16, sóska 80, hüvelyes borsó 184, szemes 360, zöldbab 216, vajbab 270, makói hagyma 152, egyéb fajta hagyma 140, fokhagyma 380, paradicsom 110, uborka 100—146, főző tök 60, görög fajtájú 96, közönséges 74, sárga fajta 4 fillér. Kajszinbarack elsőrendű 280, másodrendű 128, közönséges 84, csöves tengeri (egy darab) 22, zöldpaprika töltési való 12, hegyes rendű 220, ősi barack válogatva 600, elsőrendű 380, másodrendű 240, nyári szilva 118, ringló 174, magbaváló 142, számoeca 360, málna 360, nyári alma 200—250, körte 250—300, dió 520, dióbél 2150 fillér.

**A mák.** A 2694/1918. M. E. számú rendelet értelmében a többi olajmagvakhoz hasonlóan a mák is zár alá van véve a közszükséglet biztosítására. Minden máküzlet csak a Magyar Olaj- és Zsíripari Központ Részvénytársaságnak ajánlható fel megvételre.

Zalaegerszegen  
Zala megye székhelyén  
a főtéren álló, emeletes

„**Korona szálló**  
és vendéglő”

eladó. Bővebbet:  
**Lövenstein J. és Ignác**  
gabonakereskedőkné  
Zalaegerszeg



# Schaumburg Lippe herceg

udvari pincézete a Villányi pezsgőgyár és borpince részv. társ. elsőrendű országszerte bevezetett palack-borai mellett megkezdette kiváló minőségű régi pezsgőkészletének forgalomba hozatalát.

-- Megrendeléseket gyűjtő irodája: Budapest, IV. kerület, Váci-u. (Piaristák-palotája) a Magyar Agrár- és Járdekbank R.-t. fiókja. - Központi iroda: Budapest, Nácor-u. 15



## Érdekes hírek.

**Kolozsvár tiltakozik a magas lisztárak ellen.** A város közéleti tanácsának legutóbbi ülésén dr. Apáthy István két indítványt nyújtott be, melyek egyikében a nullás liszt túlmagas árai ellen kíván a közéleti miniszternél szót emelni, a másik indítványban pedig szóvá teszi a baromfitenyésztés csődjét, amelyet a kormány takarmánypolitikája idézett elő. Apáthy kijelentette, hogy a nullás liszt drágulását azzal okolják meg, hogy ennek folytán a szegényebb néposztályok aránylag olcsó áron juthatnak a kevésbé finom lisztfajtákhoz. Ez a magyarázat azonban nem állja meg a helyét, mert a lisztjegyek a lakosság legszegényebb rétegeit éppannyi nullás liszt megvételére készítelik, mint a hadimilliomosokat. Ami pedig a baromfitenyésztést illeti, e téren azért oly szomorúak az állapotok, mert a kormány a szárnyasok részére nem engedélyez takarmányt. Ezért van kipuruszulában az ország baromfiállománya, ezért nem kapni tojást sehol. A tanács mind a két indítványt elfogadta, azokat a legközelebbi közgyűlés elé terjeszti és hozzájárulás végett a többi törvényhatóságnak is megküldi, hogy egyhangulag tiltakozzanak a magas lisztárak és a baromfitenyésztés megakadályozása ellen.

**A vadászati tilalmi idő meghosszabbítása.** A vadászati törvény értelmében a nyulnak és fácánnak vadászati tilalmi ideje február 1-étől augusztus 15-éig terjed. Hogy a közfogyasztás nagyobb hushozammal gazdagodjék, gróf Serényi Béla földművelésügyi miniszter ezt a tilalmi időt most egy hónappal meghosszabbította. Szeptember 15-ig tehát tilos nyulat és fácánt lőni.

**Mi kapható egy kiló zsírt? Balogh Ernő** Bács-Bodrog vármegye főispánja kihirdette, hogy aki bizonyos mennyiségű zsírt szolgáltat be a hatóságnak, megkapja érte a rendes árat, azonkívül utalványt a következő cikkekre: Aki maximális áron 1 kiló zsírt szolgáltat be, 25 csomag dohányt vagy 3 kiló eprólemot, vagy 2 kiló cukrot, vagy 50 doboz gyufát, vagy 2 kiló gyertyát, vagy 1 kiló szeszt, vagy 1 méter ruhaszövetet vásárolhat. Aki 2 kiló zsírt szolgáltat be, 1 méter I. osztályú szövetet, vagy 1 kiló blankbort vásárolhat. Aki 3 kiló zsírt szolgáltat be, 1 kiló talpbort vásárolhat. Aki 5 kiló zsírt ad be, 1 pár cipőt vagy egy darab kötélkészítőt vehet. Aki 10 kiló zsírt szolgáltat be, 1 darab új vagy régi, egy lóra való borszerszámot vásárolhat. Végül aki 15 kiló zsírt szolgáltat be, egy szekeret vehet.

## Papirasztalkendők

(szalvetták)

jutányos árban beszerezhető

**Kovács Andor és Társa**

papirnagykereskedőnél

Budapest, V., Alkotmány-u. 19. sz.

(O) Löwenstein M. utóda Horváth Nándor cs. és kir. udvari szállító, Ferdinánd király-utca 4. szám. Telefon: 43-31. és József 39-88. Évtizedek óta az ország legnagyobb szállodáinak, vendéglőseinek és kórházainak állandó szállítója. Fiók-üzlet: IV., Türr István-utca 7. Telefon 11-48.

**A m. kir. miniszteriumnak 3373.918. M. E. számú rendelete a sertésvágás korlátozásáról, valamint az élősértésekért és a sertéstermékekért követelhető legmagasabb árak megállapításáról.**

A m. kir. miniszterium a háboru esetére szóló kivételes intézkedéséről alkotott törvényes rendelkezések alapján a következőket rendeli:

### 1. §.

Olyan sertéseket, melyeknek súlya darabonként 40 kgr.-ot meg nem halad — kényszervágás esetét kivéve — közfogyasztásra levágni tilos. E tilalom alól a földművelésügyi miniszter, Horvát-Szlavonországban a bán kivételeket engedhet.

A földművelésügyi miniszter az Országos Közéleti Hivatalt vezető miniszterrel egyetértőleg, Horvát-Szlavonországokban pedig a bán az előbbi bekezdésben említett tilalmat szükség esetén a 40 kgr. súlyt meghaladó sertésekre is kiterjesztheti.

### 2. §.

A sertést csak élősúlyban (levonás nélkül) szabad eladni.

A sertéseket az átadás előtt az utolsó 12 órán belül nem szabad sem etetni, sem itatni.

### 3. §.

Élősértéseknek az átvétel helyéről történő eladásánál az alább megállapított áraknál magasabb árakat követelni vagy fizetni tilos.

A) sovány sertésekre nézve darabonként: 20—30 kg. súlyú sertés eladásánál élősúly kg.-ként 14 K;

30 kg-on felüli súlytöbbletért bezárólag 90 kg.-ig kg.-ként 6 K.

B) hizott sertésekre nézve darabonként: 91—125 kg. súlyú sertés eladásánál élősúly kg.-ként 8 K;

126—150 kg. súlyú sertés eladásánál élősúly kg.-ként 8 K 20 f.;

151 kg.-tól feljebb eladásnál élősúly kg.-ként 8 K 40 f.

A fent megállapított legmagasabb árak magukban foglalják a sertéseknek a megszállásig és rakodóállomásig juttatásával járó összes költségeket (darabpénzt, tarokpénzt, mázsálási költséget, etetési és itató díjat, hajtódíjat, illetőleg az állomáshoz való szállítási költségeit stb.) és az eladás során a súlyvesztés miatt vagy más-cimben a sertés megterítést akkor sem követelhet, ha a sertésnek a mázsálására hitelesített mázsa híján a telephelyen, hanem csak a településre jéhez legközelebb fekvő hitelesített mázsa történhet.

Ezek a legmagasabb árak nem terjednek ki a 20 kg.-nál kisebb súlyú sertések adás-vételére.

### 4. §.

A termelő és viszonteladó között való forgalom métermázsánként tiszta súlyra nyers disznózsírért (mindennemű nyers disznózsírért)

és nyers szalonnáért) 1200 K-nál, mindennemű friss sertéshusért pedig — ideértve a lehuzott, vagyis szalonna nélküli félsertést is — 1050 K-nál magasabb árt követelni, vagy fizetni tilos.

A leölt szalonnás sertéseknek egészben vagy féldarabokban való adás-vétele esetében követelhető legmagasabb árt a jelen rendelet 6. §-ában megnevezett hatóságok állapítják meg; ez az ár azonban métermázsánként tiszta súlyra az 1140 K-t nem haladja meg.

Olvasztott disznózsír eladásánál a termelő és a viszonteladó közötti forgalomban métermázsánként tiszta súlyra 1400 K-nál magasabb árt követelni, vagy fizetni tilos.

A jelen §-ban vagy ennek alapján megállapított legmagasabb árakat a termelés helyén, a vasúti vagy hajóállomáson való átadás esetére, csomagolás nélkül kell érteni. Ha a csomagolást az eladó szolgáltatja, azért a vevőnek hordóban való szállítás esetében legfeljebb a vételár 8%-át másnemű csomagolás esetében pedig legfeljebb a vételár 6%-át számíthatja fel a vételáron felül.

### 5. §.

Az élő- és leölt sertésekért, valamint a disznózsírért, szalonnáért és mindennemű friss sertéshusért megállapított legmagasabb árak készpénzfizetés esetére és az átvétel helyére vonatkoznak. A vételár hitelezése esetén a megállapított legmagasabb áron felül követelhető kamat kamatlába legfeljebb 2%-kal haladja meg az Osztrák-Magyar Banknak az ügylet megkötésekor érvényben állott váltóleszámitási kamatlábát.

### 6. §.

Megyei törvényhatóságokban az alispán, Budapest székesővárosban, valamint Fiume városában és kerületében a tanács, más városi törvényhatóságokban a polgármester köteles megállapítani az elkészített, sózott, füstölt, paprikás, főzött és egyéb csemege-szalonnaféléknek, valamint az elkészített sertéshusnak és a sertéshusból készült áruknak a legmagasabb árát a termelő és viszonteladói között való forgalomban.

Ugyanezek a hatóságok állapítják meg a saját területükön mindennemű disznózsírnak, szalonnának, friss sertéshusnak, elkészített sertéshusnak és sertéshusból készült áruknak a kiskereskedelmi forgalomban való eladási árát, vagyis közvetlenül a fogyasztó részére való eladási árát, tekintet nélkül arra, hogy az eladás a termelő vagy a viszonteladói útján történik-e.

Ezeknek a hatóságoknak a jelen §. alapján a legmagasabb árak megállapítása iránt tett rendelkezéseikben az elsőfokú hatóságokat fel kell hatalmazniok arra, hogy ezek a saját területükön a jelen §-ban megnevezett hatóságok által megállapított legmagasabb áraknál alacsonyabb árakat állapíthassanak meg.



## HERCEG WINDISCH-GRAETZ LAJOS

pincészetel Tokaj — Sáropatak — Budafok

**Tokaji Bortermelők Társasága R.-T. Tokaj**

Legkiválóbb fajborok hordókban és eredeti töltésű palackokban. - Központi irodák: Budapest, IV. kerület, Váci-utca 27-33. (A Piaristák palotájában)



Az elsőfoku hatóságok azt is megállapítják, hogy a közfogyasztás céljára való vágas esetében a sertés vágósúlyából a termelő legalább is milyen részeket tartozik nyers állapotban közvetlenül a fogyasztók részére forgalomba hozni.

## 7. §.

A 6. §-ban megnevezett hatóságok kötelesek az általuk tett rendelkezéseket legkésőbb folyó évi szeptember hó 30-ig az illető törvényhatóság hivatalos lapjában, valamint az érdekelt községekben és városokban a helyi szokásoknak megfelelően közhírré tenni és azokat az Országos Közélemezési Hivatalt vezető miniszterhez, Horvát-Szlavonországokban a bánhoz felterjeszteni.

Horvát-Szlavonországokban a megállapított legmagasabb árak közzétételét a bán rendelettel szabályozza.

A 4. és 6. §-ok értelmében megállapított legmagasabb árakat az Országos Közélemezési Hivatalt vezető miniszter a kereskedelemügyi és földművelésügyi miniszterrel egyetértőleg, Horvát-Szlavonországokat illetőleg a bán a kereskedelemügyi miniszterrel egyetértőleg hivatalból is felülvizsgálhatja és a szükséghez képest megváltoztathatja.

## 8. §.

Aki az 1. §-nak vagy az 1. §. alapján kiadandó rendeletnek rendelkezéseit megszegi, az, amennyiben cselekménye súlyosabb büntető rendelkezés alá nem esik, kihágást követ el és két hónapig terjedhető elzárással és 600 koronaig terjedhető pénzbüntetéssel büntetendő.

## 9. §.

Aki a jelen rendelet hatálya alá eső cikkért, a jelen rendelettel vagy a jelen rendelet alapján megállapított legmagasabb áránál magasabb árt követel vagy ígér, elfogad vagy szolgáltat, ugyszintén az is, aki a jelen rendeletnek a legmagasabb árakra vonatkozó rendelkezéseit bármilyen módon kijátsza vagy kijátszásuknál bármilyen módon közreműködik, az, amennyiben cselekménye súlyosabb büntető rendelkezés alá nem esik, kihágást követ el és hat hónapig terjedhető elzárással és kétezer koronaig terjedhető pénzbüntetéssel büntetendő. Ha megállapítható, annak a nyereségnek a mennyisége, amelyet a tettes cselekményével illetéktelenül ért, az alkalmazandó pénzbüntetés kétezer koronán felül a megállapított nyereség kétszeresével felemelt összegig terjedhet.

A jelen §-ba ütköző kihágás miatt nem büntetendő az, aki a követelt árt a jelen rendelet ellenére megígérte vagy megfizette, ha a kihágást a hatóságnál feljeleníti.

## 10. §.

A 8. és 9. §-ban meghatározott kihágások esetében ama sertések vagy sertéstermékek tekintetében, melyekre nézve a kihágást elkövették, a törvény értelmében elközbáznak van helye. A rendőri büntető eljárás során elközbázdó sertések vagy sertéstermékek értékének egyötöde a feljelentőt illeti, többi része a felmerült költségek levonásával a Hadirokkantak Segélyalapja javára fordítandó.

E kihágások miatt az eljárás a közigazgatási hatóságnak mint rendőri büntető bíróságnak, az államrendőrség működési területén pedig a m. kir. államrendőrségnek hatáskörébe tartozik.

Horvát-Szlavonországokban e kihágások miatt az ottani jogszabályok szerint erre hivatott hatóságok járnak el.

## 11. §.

A jelen rendelet határozmányai nem vonatkozhatnak a vámkülföldről behozott élel-sertésekre és sertéstermékekre.

Ily külföldi áruknak a jelen rendelettel, vagy a jelen rendelet alapján megállapított legmagasabb áraknál magasabb árakon való iparszerű eladása csakis a kereskedelemügyi miniszter által az Országos Közélemezési Hivatal vezető miniszterrel, Horvát-Szlavonországok tekintetében a bánal egyetértőleg megállapított feltételek mellett történhetik.

## 12. §.

Ez a rendelet kihirdetése napján lét életbe és hatálya a magyar szent korona országainak egész területére kiterjed.

Ennek a rendeletnek az életbelépésével egyidejűleg a m. kir. miniszteriumnak 1917. évi november hó 16-án 4465—917. M. E. szám alatt, továbbá az 1918. évi január hó 11-én 191—918. M. E. szám alatt kiadott rendeletei a jövőre nézve hatályukat veszítik.

Budapest, 1918. évi július hó 22. napján.

Dr. Wekerle Sándor s. k.  
m. kir. miniszterelnök.

## Jó barátok összejövetelei.

1918 augusztus 21-én Kutassi Károly vendéglőjében, V., Eötvös-tér 2.

1918 augusztus 28-án Herczig József vendéglőjében, IX., Remete-u. és Tüzoltó-u. sarok.

1918 szeptember 4-én Schmidt Konrád vendéglőjében, VII., Mexikói-ut 5.

1918 szeptember 11-én Páczer János vendéglőjében, VIII., Népszínház-u. 30.

1918 szeptember 18-án Szita Lajos vendéglőjében, VIII., Baross-tér és Bethlen-u. sarok.

1918 szeptember 25-én Imre János vendéglőjében, VIII., Dobozi-u.

1918 október 2-án Fröhling Antal vendéglőjében, IX., Üllői-ut és Viola-u. sarok.

## A szerkesztő postája.

Minden olvasónknak. Hétköznapokon d. u. 3—5-ig szívesen rendelkezésére állunk az érdeklődőknek. Forduljanak bizalommal hozzánk.

**K. S.** Ne higgye. A becsületes munka eredménye, ha lassabb is, de biztosabb, állandóbb és hűségesebb hozzánk. — **T. L.** Irja meg részletesen: mit gondol, hogy gondolja. Szívesen válaszolunk leveleire. — **I. B.** Nem kell a cégér ma se a jó bornak. Talán ma már a rossz bornak sincs rá szüksége? — **W. V.** Cikkei általánosságban mozognak. Így nem használhatjuk írásait. Valami határozott kérdésről írjon. — **W. F.** Okosan teszi, ha megmagyarosítja a nevet, ne csak szájjal legyünk magyarok, hanem szívvel, tettel és névvel is. Gratulálunk. — **B. M.** Az ígért verset várjuk. — **P. J.** Mi hír Csabán? Irj egy szép cikket!

Főszerkesztő: Gyökössi Endre dr.

K  
O  
R  
M  
I  
N

ACITROMZAMATNAK

HASZNÁLHATÓ:  
SÜTÉSHEZ, FŐZÉSHEZ,  
TEA IZESÍTÉSÉHEZ  
LIMONÁDÉ ÉS  
EGYÉBB HŰSÍTŐHOZ

KG.-KÉNT 30 KORONA  
TEAFIX TEAZAMAT  
1 KÁVÉS-KANÁL 1 PÓHÁR VIZHEZ ELEGENGŐ

KG.-KÉNT 35 KORONA  
ÉCZETSÁVPOTLÓ  
15-20 SZOROSAN HIGITHATÓ

KG.-KÉNT 40 KORONA

**KORMIN VÁLLALAT**  
BUDAPEST, VII. KÁROLY-KIRÁLY-ÚT 17.  
TELEFON  166-05.

K  
O  
R  
M  
I  
N

## Politikai kör

körülbelül 1000 taggal  
f. évi szeptember 1-re

**vendéglőst keres.**

Cím a kiadóhivatalba.

## Billiárd

jó állapotban dákokkal és  
golyókkal olcsón eladó.

**Lipótvárosi Demokrata Kör**

V. ker. Koháry-utca 4. sz.

28/1918. kgysz.

## Árverési hirdetemény.

Közhirre tesszük, hogy Nógrád-  
verőcze község tulajdonát képező

## dunaparti

## vendéglő

1919. évi január hó 1-től számi-  
tandó 6 évre a folyó évi augusz-  
tus hó 21-én délután 3 órakor a  
községházánál megtartandó ár-  
verésen haszonbérbe fog adadni.

Kikiáltási ár 2200 korona.

Egyéb feltételek a körjegyzőnél  
tudhatók meg.

Nógrágverőcze, 1918 július 29.

**Előljáróság.**

## Kávéházi berendezés

mely áll: kassza, teke-  
asztal, márványasztalok,  
tükrök, fogasok, dákö-  
tartóból jutányos árban  
**azonnal eladó.**

Cím

**Lábas Lajosné**

Nagybánya.

Emésztési elősegítő  
nyálkoldó  
savközömbösítő



**GISSHÜBLER**

TISZTA TERMÉSZETES ALKALIAS  
SAVANYUVIZE.

Az

Esztergom-szászvári  
kőszénbánya részvény-társaság  
dorogi bányagazgatóságának  
székhelyén **Dorogon**

(Esztergom-megyében)

levő

## bányakaszinója

vezetéséhez ovadékképes  
vendéglőst keresünk, aki  
a kitért forgalmu ven-  
deglő vezetésére alkalmas.  
A lehetőleg nős pályázók  
bizonyítványokkal ellátott  
ajánlatukat a dorogi bány-  
igazgatósághoz címezzék,  
ahol **augusztus 10-ike**  
után a feltételek sze-  
mélyesen tudhatók meg.

**Brassóban**

a l e g j o b b  
forgalmi helyen  
egy jó meñetelű

## SZÁLLODA

: 40 :

szobával, nagy  
étteremmel és  
mellékhelyisé-  
gekkel berende-  
zés nélkül folyó  
év október 1-étől  
kiadó. Értekez-  
hetni a tulajdo-  
nosnál

**Schul Józsefnénél**

## Fővárosi Sörfőző

### R.-T.

**Kőbányán**

már az első évben

248.000 hl. sört

gyártott, ez bizonyítja legfényeseb-  
ben söreink kitűnő minőségét.



**Szent István** dupla malátásör  
utóterhetetlen

Gyártja a

**Kőbányai Polgári Sörfőző R.-T.**

Budapest—Kőbánya.

## LITTKÉ L.

pezsgőborgyár-telepe PÉCS.

Főraktár: Budapest, IV., Szép-utca 3.

Frigyes főherczeg  
ő császári és kirá-  
lyi fensége, Salva-  
tor Lipót ő cs. és  
kir. fensége és  
„Nemzetközi Háló-  
kocsi” és „Európai  
Express Vonat-tár-  
saság” szállítója.

PEZSGŐFAJOK:

„SPORT GRAND  
VIN SEC”, „CA-  
SINO EXTRA SEC”  
„FORENLAND”  
(savanykás) „BRI-  
TANIA EXTRA  
DRY” (cukor nélkül)



## Árverési hirdetmény.

Közhirre teszem, hogy Csót község tulajdonát képező korcsma a hozzátartozó melléképületekkel 1919. január 1-től kezdve 6 évre zárt írásbeli ajánlat útján bérbeadatik.

A zárt írásbeli ajánlat 1000 korona bánatpénzzel ez év szeptember hó 1-éig alulírott körjegyzőségnél adandók be, mert a későbbi ajánlatok figyelembe véve nem lesznek.

A bérbeadás közelebbi feltételei alulírottánál a hivatalos órák alatt megtudhatók.

A község határában hadifogolytábor s a háboru után is fennmaradó kórház van, melyek révén az idegenforgalom nagy.

Csóton, 1918. augusztus 7.

**Fodor Gusztáv**  
körjegyző.

Esterházy hercegi hitbizomány.

## Árlejtési hirdetmény.

A Dombóvár nagyközségben fekvő s az Esterházy hercegi hitbizomány tulajdonát képező

### „Korona“ szálloda

s tartozékai 1919 január hó 1-étől 6 évre nyilvános szóbeli árverésen haszonbérbe fog adatni. Az árlejtés a dombóvári hercegi gazdasági felügyelőség hivatalos helyiségében folyó év szeptember hó 9-én d. e. 10<sup>1/2</sup> órakor kezdődik.

Árverezni óhajtok az árlejtés megkezdése előtt 2000 korona bánatpénzt tartoznak a dombóvári hercegi ker. pénztárnál lefizetni.

A „Korona“ szálloda épületében van: a földszinten a nagy kávéház, ill. étterem, sötét, egy külön vendégszoba, a konyha, kamra és pince, 7 vendégszoba, closett, portásfülke. Az emeleten: a nagy táncterem, nagy casino-helyiség, az abból nyíló nyitott terass, hat vendégszoba, closett. Az udvaron tágas kocsiszin, két tágas istállóhelyiség és mosókonyha.

Hozzá tartozik a „Korona“ bérletéhez egy 1000 hl. befogadóképességű borospince is.

Dombóvár, 1918 augusztus hó 14-én.

**Bölony s. k.**  
gazd. felügyelő.

## IPARSÓ

faajlalt, jegeskávé, hideg készítmények előállításánál a jég szállítására, valamint hűtőkészülékekhez. Minden felvilágosítást és értesítést szóbeli vagy írásbeli kérezősködéssel díjmentesen nyújt  
A Magyar Királyi Sójövedék Vezérigynöksége  
Budapest, V. ker. Vilmos császár-ut 32. szám.

Ha eladó vendéglője, szállodája, vagy kávéháza van, ha venni óhajt, hirdesse ezt a

**VENDEGLŐSÖK  
LAPJA**-ban.

Alapított 1820.

Fanda Ágoston és Zimmer Péter utóda

**Zimmer Ferenc**

halmagykereskedő, csász. és kir. udvari szállító

**Budapest**

Telefon: József 48-94. Sürgőnycim: Zimmer halászmester Budapest

## DREHER ANTAL SERFŐZDEI R.-T. BUDAPEST-KÖBÁNYÁN.

Városi iroda: VIII., József-utca 36. Saját palack-töltés

Ajánlja kitűnő minőségű ászok-, király-, márcziusi-, kiviteli márcziusi-, korona- (à la pilseni), maláta-, bajor-, dupla márcziusi- és bak-sörét.

Különlegesség: dupla maláta kősör, kőkorsókban. Nagyobb sörmenyiséget saját jégkoesijaiban szállít.

## Parafadugót veszünk!!

Használt, jó, nem törött palackdugót kilónként K 40-től K 70-ig  
Uj palackdugót „ „ 80-tól „ 140-ig  
Parafahulladékok „ „ 8.—  
valamint hordódugót és pezsgődugókat legmagasabb árban.

**FROMMER TESTVÉREK BUDAPEST, VI. TERÉZ-KÖRUT 23.**

## ELSŐ MAGYAR RÉSZVÉNY-SERFŐZŐDE

Budapest-Köbánya.

Fennáll:

1854 óta

A legujabb technikai berendezésekkel felszerelt serfőzde évi gyártó képessége 1,000.000 hl.

Hordósrendelés Budapestre: VIII., Esterházy-u. 6. Telefon József 4-29. Angyalföldi jégverem: Telefon 115-85. Budai jégverem: Telefon 43-40. Vidékre X. Külsőjászberényi-út 11. Telefon: József 56-36 és József 56-38 Palacksörrendelés Budapestre és vidékre X. Külső Jászberényi-út 11. szám. Telefon: József 56-37. Budapestre a városi sörraktárakban is.

